

Ксения КРАСОТА,
Олег БАЛОБИН

■ Корреспондент «СВ» побывал в гостях у родителей пловчихи Александры Герасимени.

На успех белоруски мало кто рассчитывал. В решающем заплыве в пятидесятиметровке вольным стилем врубила полный форсаж и примчалась к финишу третьей, установив попутно новый рекорд Беларуси.

- А хвастали, что быстро плавают, - улыбнулась она, посмотрев на проигравших соперниц, чьи медальные амбиции пошли топориком ко дну бассейна. К двум серебряным наградам Лондона-2012 добавила бразильскую «бронзу». Комплект на зависть. Прибавьте два «золота» чемпионатов мира и ворох прочих наград всех достоинств.

Семья у них самая спортивная. Отец **Виктор Иванович** - мастер спорта международного класса в тройном прыжке, в составе сборной СССР готовился к Олимпиаде-80 в Москве, но планы спутала травма. Мама Оксана Николаевна занималась многоборьем.

На столе - чай с вареньем, пряники, плюшки. Стартуем

История «золотой рыбки»: ПЛАВАТЬ НАУЧИЛАСЬ РАНЬШЕ, ЧЕМ ГОВОРИТЬ



с босоногого детства будущей звезды мирового плавания.

- Спортивные задатки проявились у Саши чуть не с пеленок, - рассказала мама **Оксана Герасимена**. - Плавать начала с трех месяцев. В полутора годика как-то прыгнула в длину с места на 85 (!!!) сантиметров. Проводясь в этом возрасте соревнования, стала бы чемпионкой.

- Для начала отвели ее в гимнастику. Потом на тан-

цы. Но Сашка сама решила, что будет заниматься только плаванием.

- Мы сами были спортсменами и знали, как тяжело досягаются победы. Но, видя ее решимость, поняли, что не переубедить, - добавляет отец.

Тихоней в детстве Саша не была. Стремилась быть в центре внимания и общалась со старшими ребятами - с ними интереснее.

- А еще она была манипуля-

торшей! - рассказывает Виктор Иванович. - У моего отца был мотоцикл с коляской. Никого к нему не подпускал. А Сашке отказать не мог. Деревенские ребята подкупали Сашку конфетами. Она шла клянчить разрешение. Дед, поупрямившись, сдавался. И она с мальчишками кружила на мотоцикле вокруг дома под его присмотром.

- Отношения у нас близкие, доверительные. И в то

же время многое о ней узнаем из газет, - признался Виктор Герасимена. - Это, конечно, задевает. Но уж такая она, наша Саша.

В начале 2000-х какая-то сволочь подсыпала Герасимене в еду огромную дозу стероидов. Пловчиха потеряла в весе десять килограммов, год лечилась. Еще ей влепили дисквалификацию за допинг.

- Тогда Саша потеряла доверие к людям, - вспоминает мать. - Стала замкнутой, хмуровой. Пытались ее отвлечь - так часто, как тогда, в кино да театры никогда не ходили.

- Сказать, что было тяжело - ничего не сказать! - говорит отец. - Но Саня руки не опускала, переключилась на учебу, участвовала в благотворительных мероприятиях и, стиснув зубы, тренировалась, чтобы не терять форму. Когда выступала в Рио, болели у телевизора всей семьей. На глаза навернулись слезы. Потому что я знаю, как тяжело достаются эти награды и через что пришлось дочке пройти.

Михаил ТАТЬЯНИЧЕВ

■ Белорус Александр Лесун вернулся в Россию «золото» в пятиборье.



Последние метры победной дистанции чемпион пробежал с улыбкой.

ПОШЕЛ ПО ПУТИ ДАРЬИ ДОМРАЧЕВОЙ

Сразу после победного финиша у чемпиона спросили: чего сейчас ему хочется больше всего? Александр тряхнул головой и простодушно ответил:

- Больше всего хочется помыться. Смыть с себя пот. Устал я маленько.

Немудрено. Два дня подряд на пределе возможностей. Марафон пятиборцы начинали с фехтования. Для Саши - коронный вид. Отработал на дорожке гениально - установил новый олимпийский рекорд, выиграв 28 поединков.

В бассейне показал только 22-й результат. В конкурсе у лошади, на которой он по жребию должен был выступать, внезапно поднялась температура, и ее сняли с соревнований. К лучшему - она дважды сбросила предыдущего наездника из Чехии. Другой конь не подвел. Сбил несколько палок на барьерах, но дистанцию закончил, не споткнувшись.

Судьба олимпийского «золота» решалась в комбайне - беге со стрельбой из лазерного пистолета. Дистанция три тысячи метров, через каждые 800 - огневой рубеж. Несколько раз Александр промазал на огневом рубеже, а это лишние секунды... На последнем метре броском вцепился в ленточку обеими руками. «Золото». Ура!

Пятиборье еще с советских времен считалось своим видом. На предыдущих четырех Олимпиадах российские спортсмены трижды подряд брали «золото». Осечка случилась только в Лондоне-2012, где не попали даже в призеры.

Александр Лесун своей победой в Рио восстановил чемпионский статус. Родившийся в Борисове, он повторил, только в обратном направлении, маршрут биатлонистки **Дарьи Домра-**

чевой

, которую когда-то тоже посчитали бесперспективной.

За него болела не только Россия, но и вся Беларусь, больше других - жена и маленькая дочка, живущие под Минском. Когда они позвонили поздравить с победой, Саша даже расплакался.

- Я реально рыдал. В плане эмоционального напряжения с Олимпиадой ничто не сравнится, - признался спортсмен.

В откликах белорусских болельщиков в Сети ни капли ревности, только радость: «Молодец, Саша, наш человек!» Вот именно, наш. Будем считать его «золото» нашим общим. Союзным.

- Саша выступил гениально. Доказал, что он сильнейший пятиборец планеты, - убежден **двукратный олимпийский чемпион, главный тренер сборной России Андрей Моисеев**.

Олег МИХАЙЛОВ

■ На открытии Паралимпиады в Рио не будет сборной России. Но российский триколор над стадионом все равно взовьется.

Руководитель Паралимпийского комитета Беларуси **Олег Шепель** пообещал, что возьмет его с собой на трибуну и во время церемонии открытия будет держать российский флаг в руках вместе с белорусским.

- У нас с россиянами много общего. Белорусские паралимпийцы даже выступают за Россию. Почему я должен от них отворачиваться? Я поступаю

СЯБРЫ СВОИХ НЕ БРОСАЮТ

как руководитель Паралимпийского комитета Беларуси и как спортсмен, - убежден Олег Шепель.

Известие, что Спортивный арбитражный суд (CAS) отклонил иск Паралимпийского комитета России и решил не допускать спортсменов до Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро, прозвучало позавчера. Глава Международного паралимпийского комитета **Филип Крейвен** тут же выразил свое удовлетворение вердиктом. И сказал, что все 267 квот, выделенных российским спортсменам, будут пере-

распределены между другими командами.

Реакция с российской стороны последовала жесткая.

- Скажем прямо, международные спортивные федерации находятся под впечатлением от дела ФИФА и напуганы трансграничным американским правосудием. Некоторые просто парализованы. Поэтому в одних странах допинг очень быстро находят, а в других - никогда. В одних странах «государственная система поощрения допинга» и «нехорошие спортсмены», а в других все прекрасно. Это,

конечно, полностью двойные стандарты. Но это и большая политика, игрушки для больших стран и серьезных людей.

Вот только причем тут спорт, спортсмены и болельщики? - написал в своем профиле в Facebook **Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев**.

Подрывом основ международного спортивного и паралимпийского движения считает вердикт CAS вице-спикер Госдумы **Сергей Железняк**:

- Возмущает бесчеловечное политизированное решение. Такая несправедливость под-

СОЛИДАРНОСТЬ

рывает не только спортивный дух соревнований, но и нарушает моральные человеческие принципы.

Глава профильного комитета Госдумы **Дмитрий Свищев** высказался еще жестче:

- Беспрецедентная наглость и беспричинность, у меня в голове не укладывается, как можно отстранить от Игр людей, которые своим мужеством доказали право на полноценную жизнь.

Без россиян Паралимпийские игры многое теряют. Ведь именно наши спортсмены - традиционно сильнейшие во многих видах.